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ΠΡΟΣ: 
Τη Βουλή των Ελλήνων 
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Τμήμα Eρωτήσεων 
 
ΚΟΙΝ: 
1. Βουλευτή  Σ. Καλαφάτη 
2. Βουλευτή  Α.Μ. Ασημακοπούλου 
3. Βουλευτή  Ν. Κεραμέως 
4. Βουλευτή  Γ. Γεωργαντά 
5. Υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής,    
    Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης 
6.Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και  
   Θρησκευμάτων 

 

Σε απάντηση της υπ’ αρ. 3577/15-2-2018 Ερώτησης που κατέθεσαν  στη Βουλή  οι Βουλευτές, 

κ.κ.  Σ. Καλαφάτης, Α.Μ. Ασημακοπούλου, Ν. Κεραμέως και Γ. Γεωργαντάς  με θέμα: «Αποτελεί 

αναγκαιότητα αλλά και υποχρέωση της Ελλάδας η ανάπτυξη των ψηφιακών δεξιοτήτων 

και η ψηφιακή εκπαίδευση» σας  γνωρίζουμε τα εξής:          

 

Το Υπουργείο Διοικητικής Ανασυγκρότησης, αποφάσισε τον Δεκέμβριο 2016,  αμέσως με την 

ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, να αποδεχτεί την πρόσκληση της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής προς τα κράτη μέλη  όχι μόνο να εντάξει την Ελλάδα στην πρωτοβουλία για το 

“Συνασπισμό για τις ψηφιακές δεξιότητες και τις ψηφιακές θέσεις εργασίας” αλλά και να 

προχωρήσει στην δημιουργία του Εθνικού Σχεδίου για την ανάπτυξη των ψηφιακών Δεξιοτήτων 

στην χώρα μας. Αναγνωρίζοντας μάλιστα την κρισιμότητα του, το συμπεριέλαβε σαν απαραίτητη 

δράση στην Εθνική Στρατηγική για τη Διοικητική Μεταρρύθμιση 2017-2019.  

 

Ειδικότερα: 

Το Υπουργείο Διοικητικής Ανασυγκρότησης, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο ΠΔ 133 (ΦΕΚ 

161/Α/30-10-2017) είναι αρμόδιο για την οργάνωση και τη λειτουργία της Εθνικής Συμμαχίας για 

τις ψηφιακές δεξιότητες όπως αυτή εκάστοτε ισχύει (άρθρ. 11, παρ. 3β, εδ. ιστιστ).  Στο πλαίσιο 

αυτό, συμμετέχει ενεργά στην προώθηση της Νέας Ατζέντας για τις Ψηφιακές Δεξιότητες, η οποία 

απορρέει από την αντίστοιχη πολιτική της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την ενίσχυση των 

ψηφιακών δεξιοτήτων των πολιτών και των επιχειρήσεων και συγκεκριμένα, στην πρωτοβουλία 



«Εθνική Συμμαχία για τη Ψηφιακή Οικονομία» με σκοπό τη γεφύρωση του ψηφιακού χάσματος.  

Η ανωτέρω πρωτοβουλία, η οποία ευθυγραμμίζεται με τους στόχους της Εθνικής Στρατηγικής για 

τη Διοικητική Μεταρρύθμιση 2017-2019, ενισχύει τον ψηφιακό μετασχηματισμό του δημόσιου 

τομέα και την ικανότητά του να σχεδιάζει και να παρέχει υπηρεσίες οι οποίες στοχεύουν στη 

ψηφιακή αναβάθμιση του επιπέδου εξυπηρέτησης των πολιτών και των επιχειρήσεων, καθώς και 

στην ανάπτυξη των ψηφιακών δεξιοτήτων του προσωπικού του δημοσίου τομέα.  

 

Σύμφωνα με τα ανωτέρω, ως τώρα έχουν γίνει οι ακόλουθες ενέργειες:  

Α. Η υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας για τη σύσταση της Επιτροπής «Εθνική Συμμαχία για τη 

Ψηφιακή Οικονομία» το 2014. Η Επιτροπή αποτελείται από δρώντες του δημόσιου και του 

ιδιωτικού τομέα,  

Β. Η συγκρότηση και έναρξη εργασιών της Επιτροπής «Εθνική Συμμαχία για τη Ψηφιακή 

Οικονομία» τον Δεκέμβριο του 2016, με βάση τις νέες κατευθυντήριες γραμμές της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής όπως αυτές προσδιορίστηκαν τον Δεκέμβριο 2016 και με σκοπό την κατάρτιση του 

Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την ενίσχυση των ψηφιακών δεξιοτήτων στην Ελλάδα,   

Γ. Η κατάρτιση και υποβολή του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για τις Ψηφιακές Δεξιότητες (National 

Action Plan 2017-2020/ Enhancing Digital Skills and Jobs in Greece) τον Οκτώβριο 2017, στο 

Secretariat for the Digital Skills and Jobs Coalition της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, την υπηρεσία 

που έχει αναλάβει την υποστήριξη της λειτουργίας των ευρωπαϊκών Εθνικών Συμμαχιών. Σας 

ενημερώνουμε επίσης, ότι δράσεις οι οποίες περιλαμβάνονται στο ανωτέρω Σχέδιο Δράσης 

βρίσκονται ήδη σε φάση υλοποίησης και έχουν προωθηθεί για ενημέρωση στο Secretariat, ενώ 

άλλες βρίσκονται σε στάδιο σχεδιασμού από τους αρμόδιους φορείς σε συνεργασία με την 

υπηρεσία μας.  

 

Επιπρόσθετα, σας πληροφορούμε ότι το Υπουργείο Διοικητικής Ανασυγκρότησης για την 

υποστήριξη της Εθνικής Συμμαχίας και διάδοσης του ρόλου της έχει ως τώρα: 

 Αναλάβει πρωτοβουλίες για την διεύρυνση της Εθνικής Συμμαχίας με την είσοδο νέων μελών,  

 Προωθήσει και στηρίξει την υλοποίηση πρωτοβουλιών “Pledges” με σκοπό τη κατάρτιση 

ατόμων σε ψηφιακές δεξιότητες σε εθνικό επίπεδο,  

 Ενεργή συμμετοχή στις ομάδες εργασίας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που έχουν συσταθεί 

ύστερα από αίτημα της επιτρόπου αρμόδιας για τις ψηφιακές δεξιότητες Mariya Gabriel  με 

στόχο τη διαμόρφωση του νέου concept note της Ε.Ε. για τις ψηφιακές δεξιότητες, 

 Υποβάλλει έργα ενίσχυσης των ψηφιακών δεξιοτήτων στο δημόσιο τομέα για την υλοποίησή 

τους από τη τεχνική βοήθεια “Expertise France” και  

 Σχεδιάσει και υλοποιήσει μηχανισμούς συνεργασίας και διάδοσης της Εθνικής Συμμαχίας σε 

εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. 



 

Κατά το σχεδιασμό του Εθνικού Σχεδίου για τις Ψηφιακές Δεξιότητες επιλέχθηκε η υιοθέτηση της 

ενσωμάτωσης νέων διεθνών προσεγγίσεων όπως, τα "Συστήματα σκέψης" (“systems thinking”), 

σε ολόκληρο τον δημόσιο τομέα για να ξεπεραστούν μεμονωμένες τομεακές προσεγγίσεις ή της 

εφαρμογής του «one government for citizens and businesses» που προσδιορίζει ένα μοντέλο 

δημοσίου τομέα όπου η λήψη αποφάσεων είναι αποτέλεσμα συνεργατικών διαδικασιών μεταξύ 

υπουργείων και οργανισμών.  

 

Στο πλαίσιο αυτό και σε απάντηση της ερώτησης 1, για πρώτη φορά ενοποιούνται επιμέρους 

τομεακές πολιτικές σε μία Εθνική πολιτική την οποία έχουν συν διαμορφώσει από κοινού τα 

αρμόδια υπουργεία λαμβάνοντας υπόψιν και την άποψη της αγοράς ΤΠΕ.  

 

Σε απάντηση των ερωτήσεων 2 & 3, το Εθνικό σχέδιο για τις Ψηφιακές Δεξιότητες εμπεριέχει 

πλέον το σύνολο των σημαντικών παρεμβάσεων/δράσεων όλων των υπουργείων ενώ έχει 

προβλεφθεί μηχανισμός αυτο-αξιολόγησης και επαναπροσδιορισμού κατ ‘έτος.  Ειδικότερα δε και 

σχετικά με την αναφορά στην ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής «Σχετικά με το Σχέδιο 

Δράσης για την Ψηφιακή Εκπαίδευση» [COM (2018) 22 Final], έχει προβλεφθεί ήδη στο Εθνικό 

Σχέδιο για τις Ψηφιακές Δεξιότητες, η σχετική παρέμβαση στην σχετική ενότητα των αναγκαίων 

κρίσιμων παρεμβάσεων (Milestones). 

 

 

Το Υπουργείο Διοικητικής Ανασυγκρότησης συνεργάζεται στενά με το Υπουργείο Ψηφιακής 

Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης, το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας & Θρησκευμάτων 

και το Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Κοινωνικής Αλληλεγγύης και τον ΣΕΠΕ για 

την υλοποίηση δράσεων στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για τις Ψηφιακές Δεξιότητες 

και τις θέσεις Εργασίας. 

    

 

                                                                                        Η  Υπουργός                                                                                

 

 

                                                                                                  Όλγα  Γεροβασίλη                                                                                                                                                            
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